

“骄傲男孩”和“基地”

# 新西兰将美两团体列为恐怖组织

新西兰政府6月30日宣布将美国两个白人至上主义团体“骄傲男孩”和“基地”认定为恐怖组织，与极端组织“伊斯兰国”并列。

加上这两个美国团体，新西兰官方认定的恐怖组织总共20个，禁止它们在新西兰境内募集资金、招募人员或组织活动。政府继而有义务对它们采取行动。

新西兰政府在一份公告中详细解释为何将“骄傲男孩”列为恐怖组织，主要涉及它在去年1月6日美国国会大厦骚乱中的角色。

公告说，“骄傲男孩”煽动民众、协同袭击执法人员，构成恐怖主义行为。在骚乱

之前，该团体长期利用街头集会和社交媒体恐吓反对者、招募有暴力倾向的年轻人，并采用多种手段掩盖自身极端主义性质。

美国联邦检察官本月早些时候以“阴谋煽动叛乱”罪名起诉“骄傲男孩”等参与国会骚乱的团体首领和多名成员，指控他们共谋冲击国会以破坏总统选举结果认证程序，阻挡他们支持的时任共和党籍总统唐纳德·特朗普向继任者、民主党人约瑟夫·拜登交接权力进程。

有记者提到“骄傲男孩”以往行动似乎更多是抗议示威而非极端暴力，新西兰警察部长克里斯·希普金斯说：“显然，现有证据证明，那些暴力抗议目的是推翻政府。”

对于另一美国极右翼团体“基地”，新西兰政府说，该组织的一个关键目标是“训练一支有能力实施激进暴力行动的极端分子骨干队伍”，其首领不断在网上指导成员如何采购武器、采取暴力行动“加速推垮美国政府”。

在美国，白人至上主义和针对少数民族的仇恨犯罪呈愈演愈烈趋势。最近一起重大案例是5月14日纽约州布法罗市枪击事件，一名18岁白人至上主义者在超市行凶，导致10人丧生、3人受伤，死伤者多为黑人。

据美联社报道，美国国务院认定的恐怖组织仅包含外国组织。不过，邻国加拿

大去年已将“骄傲男孩”列为恐怖组织。另一美国极右翼团体“基地”先前已被英国、加拿大、澳大利亚政府认定为恐怖组织。

新西兰政府在公告中指出，在加拿大、澳大利亚已经出现与“骄傲男孩”虽无直接联系、但秉承同一意识形态的分支。

两个白人至上主义团体“骄傲男孩”和“基地”在新西兰境内并不活跃。新西兰自2019年发生克赖斯特彻奇清真寺袭击事件以来，对种族主义和极端主义暴力威胁严加防范。那场袭击中，一名白人至上主义者在两座清真寺开枪，造成51人死亡。

新华社特稿

## 世卫组织：警惕猴痘传给儿童

世界卫生组织6月29日说，已在50多个国家和地区发现猴痘病例，应当提高警惕，确保猴痘病毒不会在儿童等群体中蔓延。

世卫组织总干事谭德塞告诉媒体记者：“我对（猴痘病毒的）持续传播感到担忧，因为这意味着这种病毒正在稳定根基，可能传向高风险群体，包括儿童、免疫功能受损者以及孕妇。”

谭德塞说，已经有数名儿童感染猴痘病毒。继英国确诊两例18岁以下病例，西班牙和法国也发现儿童病例。

世卫组织首席科学家苏米娅·斯瓦米纳坦呼吁“针对不同年龄段开展非常细致的疫苗研究”，确保疫苗试验对象纳入儿童、孕妇和免疫功能受损的人，以便获得广泛适用的数据。

世卫组织27日更新的数据显示，

今年1月1日至6月22日期间，世卫组织划分的全球6大区域中，已有5个区域报告猴痘病例，确诊病例3413例，死亡病例1例；上述病例大多出现在非洲以外非流行国家和地区，其中，欧洲区域报告2933例确诊病例，占比约86%。

世卫组织说，现有大多数病例为男男性行为者，年纪轻，主要在城市居住。

世卫组织紧急委员会上周就猴痘疫情举行专家会议，最终以11人反对、3人赞成的结果决定暂不将猴痘疫情定为“国际关注的突发公共卫生事件”。

尽管猴痘疫情暂未触发世卫组织这一最高级别预警，谭德塞说，委员会专家“承认事件的紧急性质，认为需要积极应对，以控制病毒进一步传播。”

谭德塞说，他将根据事态发展再次召集紧急委员会开会。他呼吁各国确保民众公平获取疫苗和抗病毒药，同时系统收集临床数据。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安认为，目前控制猴痘疫情的主要手段是通过防疫科普减少传播并采取预防感染的措施，第二步是有针对性地使用疫苗和抗病毒药。

瑞安说，现阶段猴痘疫苗供应不足，主要供给追踪病例密切接触者的医护人员。

猴痘是一种病毒性人畜共患病，由猴痘病毒感染引发。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等，之后可发展为面部和身体大面积皮疹。多数患者会在几周内康复，也有部分患者病情严重。

新华社特稿

## 阿富汗临时政府召开大支尔格会议

新华社喀布尔6月30日电  
(记者邹学冕)阿富汗临时政府发言人穆贾希德6月30日说，阿富汗临时政府当天在喀布尔召开大支尔格会议(亦称大国民会议)。

穆贾希德当天在接受阿富汗国家广播电视台采访时说，召开大支尔格会议是为了满足阿富汗人民的需要，生活在伊朗及巴基斯坦的阿富汗难民代表也参加了会议。

据悉，这是阿富汗临时政府成立以来首次召开大支尔格会议。与会者预计将讨论是否允许7至12年级女生重返学校，以及阿富汗政府类型、国旗和国歌等问题。

据阿富汗巴赫塔通讯社报道，来自阿全国约3500名宗教学者和部族领袖已获邀参加这次为期3天的会议。

大支尔格会议是阿富汗一种传统的议事大会，主要就涉及阿富汗的重大问题展开磋商。



6月30日，塔利班安全人员在阿富汗喀布尔大支尔格会议会场附近警戒。  
新华社发

## 塔利班与美国代表将讨论阿富汗震后援助

阿富汗临时政府代表与美国政府代表计划于6月30日在卡塔尔首都多哈会晤，讨论阿富汗震后人道主义援助。美方是否会晤本次会晤中同意“解冻”被其扣押的阿富汗中央银行巨额资产，备受外界关注。

阿富汗东南部6月22日发生强烈地震，造成1000多人丧生、数千人受伤。这是20年来阿富汗境内发生伤亡情况最为严重的地震。连日来，阿富汗塔利班领导的临时政府呼吁国际社会加大人道主义援助力度。

阿富汗临时政府外交部29日证实，外交部长阿米尔·汗·穆塔基与财政部、中央银行官员已抵达多哈，将会晤美国政府阿富汗和解事务特别代表及财政部官员。“除政治议题，会

晤还将关注经济和银行议题。”

美国国务院发言人确认美国政府阿富汗和解事务特别代表托马斯·韦斯特将参加会议，但强调这些接触不能被视为美方对“塔利班或其所谓政府‘合法性’的认可”，而仅是为推进美国利益展开的讨论。

塔利班去年8月进入并控制阿富汗首都喀布尔后，美国政府即冻结阿富汗央行在美大约70亿美元外汇储备，至今仍拒绝承认塔利班政权的合法性，并强调讨论对阿富汗人道主义援助与承认塔利班政权无关。

今年2月，美国总统约瑟夫·拜登签署行政令，要求将冻结的阿富汗央行半数储备用于赔偿“9·11”事件受害者，另一半转移至纽约联邦

储备银行一个账户，用于帮助“阿富汗人民”，但不会交还塔利班。

塔利班对此强烈抗议，认为“9·11”事件与阿富汗人民无关，美国政府“任何以这一事件为借口对阿富汗人民财产的侵吞”都明显违反与塔利班于2020年2月达成的和平协议。塔利班警告，如果美方不改变现有立场，无条件交还阿富汗人民资产，阿富汗临时政府将重新考虑对美政策。

另据美国《华盛顿邮报》报道，美国政府正在与塔利班研究制定一个机制，以期确保阿富汗临时政府能够动用被美方冻结的资产来稳定国内经济及应对人道主义危机，同时又不让资金被塔利班用作他途。

新华社特稿

## 美监管部门调查近400起涉自动驾驶车祸

美国国家公路交通安全管理局局长史蒂文·克利夫6月29日表示，该机构正调查近年来近400起涉及自动驾驶汽车的车祸，以深入了解自动驾驶汽车技术带来的风险，在此基础上制定相关法规来保护司机、乘客和行人。

克利夫当天接受媒体采访时说，目前美国没有直接涵盖自动驾驶车辆或具有部分自动化驾驶辅助系统车辆的联邦法规，在制定新的联邦标准之前，美国国家公路交通安全管理局希望更好地了解新技术的运行情况。

他说，国家公路交通安全管理局正在评估汽车制造商和科技公司报告的汽车碰撞数据。该机构日前公布了2021年7月至2022年5月的相关数据，涉及自动驾驶汽车的车祸有近400起。

据美国家公路交通安全管理局估计，去年有近4.3万人在美国道路上丧生，为最近16年来的最高数字。

据新华社电

## 韩国三星电子开始量产3纳米芯片

韩国三星电子公司6月30日宣布，已开始量产3纳米芯片。

3纳米芯片基于全环绕栅级(Gate-All-Around)技术。三星电子说，相对于其5纳米芯片，初代3纳米芯片可减少45%的能耗，提升23%的性能并减少16%的面积。全环绕栅级技术可最终减少多达50%的能耗，提升30%的性能并减少35%的面积。

全球最大芯片代工企业中国台湾积体电路制造股份有限公司(台积电)说，将于今年下半年开始量产3纳米芯片。

作为全球最大存储芯片制造商，三星电子说，其2纳米芯片仍在研发初期，计划2025年量产。

HMC投资和证券公司技术研究部负责人格雷格·卢预期，三星电子晶圆代工业务今年将同比增加约40%，“三星电子接到的晶圆代工订单数量超过其生产能力。现在的问题是，这家公司能否通过长期计划和充足投资，良好、迅速满足需求”。

三星电子公司上月说，今后5年间将在半导体和生物技术领域投资450万亿韩元(约合2.32万亿元人民币)。这一投资规模比过去5年增加120万亿韩元(6192亿元人民币)，增幅达36%。

据新华社电